

南华大学统一战线工作 简 报

2022 年第 1 期

南华大学党委统战部编

2022 年 3 月 4 日

目 录

◆ 要闻

省委常委、统战部部长隋忠诚来校考察调研

我校召开校党委领导班子民主生活会党外人士意见征集座谈会

◆ 工作动态

统一战线 2022 年第一次理论学习暨工作部署会议召开

统战部开展新春看望慰问活动

◆ 先进典型

无党派人士张彩平著作获省社会科学优秀成果一等奖

民盟南华大学总支获民盟衡阳市委多项表彰

农工党南华大学总支获农工党衡阳市委多项表彰

◆要闻

省委常委、统战部部长隋忠诚来校考察调研

2月21日下午，省委常委、统战部部长隋忠诚来到学校调研。他强调，高校党外知识分子等统战成员比较集中，要压实学校党委责任，加强思想政治引领，大力支持党外知识分子发挥作用，全面推进学校各领域统战工作，为实施新时代人才强省战略贡献智慧和力量。



党委书记高山汇报学校改革与发展情况

隋忠诚一行先后考察了“辐射一线粒体与人类重大疾病”重点实验室、藏珑山激光应用联合实验室、科创楼理工类高层次人才实验室，并不时驻足，与在场教授和科研人员交流，详细了解氡辐射防护、新冠病毒研究、高性能激光应用于核退役治理等有关情况。市委书记秦国文、校党委书记高山和校长张灼华陪同调研。

高山向隋忠诚一行介绍了学校历史沿革、人才队伍建设、人才培养、党建引领、发展前景等方面情况。隋忠诚高度肯定学校的办学成就，对学校统战工作的“五同”做法予以表扬，表示将全力支持学校高质量发展，并希望学校早日进入国家“双一流”高校行列。

省委统战部副部长、省民宗委党组书记、主任向恩明，省委统战部副部长、省政府侨务办公室主任付俊根，衡阳市副市长谢宏，省市统战部相关处室负责人；校领导班子成员阳小华、郑卫民、陈国民、雷小勇、于涛、刘杏花、夏昆和刘文君等参加调研活动。（文/王小椒 图/曹正平）

我校召开校党委领导班子民主生活会党外人士意见征集座谈会

1月5日下午，学校在第一办公楼217会议室召开党外人士座谈会，征求校党委班子2021年度民主生活会的意见建议。校党委副书记阳小华出席会议并讲话，民主党派基层组织 and 统战团体负责人、无党派代表人士参加会议，会议由党委统战部副部长叶延平主持。

会上，大家一致认为学校领导班子坚守立德树人初心使命，贯彻落实新发展理念，统筹疫情防控和学校事业发展，不断推进“人才强校”战略，扩大学校综合影响力，奋勇推进高水平大学建设。与会人员还就学校学科建设、人才培养、日常管理等方面畅所欲言，提出了许多富有建设性的意见和建议。

最后，校党委副书记阳小华作总结讲话。他表示，学校目前正处于转型提速发展阶段，在学校进一步向研究型大学转变的过程中，必须坚守为党育人，为国育才的初心使命，在全国一盘棋中找准定位，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，在有限的资源投入下，抓好学科建设和人才引育。统战部要进一步加强与党外人士的联系，形成齐心协力、共谋发展的良好局面。（周孝元）

◆工作动态

统一战线 2022 年第一次理论学习暨工作部署会议召开

2月19日下午，在第一办公楼302会议室召开了南华大学统一战线2022年第一次理论学习暨工作部署会议。会议由统战部部长谢四平主持，各民主党派、统战团体负责人、统战部全体成员参加。

会上，统战部副部长叶延平带领大家集中学习了全国、全省统战部长会议精神，通报了统战部2022年工作要点草案。随后各民主党派基层组织、统战团体负责人分别就所在组织2021年的组织建设、思想建设、民主监督、参政议政、社会服务等方面工作进行总结，并就2022年工作计划进行了交流汇报。

最后，统战部部长谢四平简要回顾总结了2021年统战工作，传达了开学第一天学校处级干部大会精神，并结合

2022年工作要点，提出了三点意见：一是切实加强自身建设，全力支持各民主党派基层组织和统战团体“练好内功”，树立新形象；二是围绕学校高质量发展，在人才培养、教学科研、社会服务、文化传承和国际交流等各个层面充分发力，支持服务学校高水平大学建设，体现新作为；三是在参政议政、建言献策、民主监督等方面充分发挥自身优势，加强与地方的沟通联系，持续推进品牌建设和先进典型塑造，扩大统一战线影响力，突出统一战线的地位，彰显新担当。

（周孝元）

统战部开展新春走访慰问活动

1月26日，腊月二十四，传统节日里的小年。当天上午，统战部副部长叶延平一行受部门领导委托，走访慰问了学校部分统一战线成员，为他们送去新春的问候和祝福。

叶延平一行详细了解统战成员们的健康状况和生活情况，倾听他们的心声和诉求，转达省委统战部及校党委对统一战线成员的关心和爱护，并送上慰问金和新春祝福。对于身处外地的统战成员，学校统战部也委托各民主党派基层组织通过网络、电话等形式，将美好祝福和慰问金及时送达。

此次新春走访慰问活动一共慰问了民主党派成员6人。统战成员们深表感动，感谢学校对统一战线成员的关心和爱护。（周孝元）

◆先进典型

无党派人士张彩平著作获省社会科学优秀成果一等奖

2月16日，省委省政府发布《中共湖南省委 湖南省人民政府关于表彰湖南省社会科学奖获奖成果和专家的通报》，我校无党派人士张彩平教授受表彰，其学术专著《基于资源价值流的企业碳绩效评价体系研究》获省社会科学优秀成果奖一等奖。

《基于资源价值流的企业碳绩效评价体系研究》是国家社科基金青年项目、国家社科基金重大项目子课题的最终研究成果，也是张彩平教授继《碳排放权交易会计》（教育部人文社科基金青年项目）和《碳成本论》（国家社科基金一般项目）之后的又一学术著作。该著作根据资源价值流的理论和方法，针对企业碳排放与减排的实践，系统探讨了企业碳绩效评价标准、评价方法及评价指标体系等内容，提出了“内部经济效益-外部环境效益”二维碳绩效评价标准、碳绩效方程式评价法、内部流程和综合碳绩效评价指标体系等观点，为内外部利益关系人横向和纵向评价企业碳减排效率和效益提供了理论和方法指导。

张彩平，女，博士，教授，硕士生导师，湖南省低碳发展专家，湖南省普通高校青年骨干教师，湖南省无党派人士重点人物库入库专家，国家社科基金同行评审和成果鉴定专家，湖南省社科成果委项目评审、成果鉴定和评审专家，

Journal of Cleaner Production、《现代财经》《审计与经济研究》等核心期刊的外审专家。北京大学光华管理学院青年骨干教师访问学者，中科院生态环境研究中心高级访问学者，美国马萨诸塞大学阿默斯特分校（University of Massachusetts Amherst）国家公派访问学者。主要研究方向为碳会计，是我国最早从事碳会计研究的学者之一，深耕十余载，出版学术专著 3 部，主持完成科研教研课题 21 项，其中主持国家社科基金 2 项，发表论文 60 余篇，被人大复印资料、《财会文摘》等全文转载论文多篇，获得科研成果奖励 20 余项，研究成果多次被鉴定为省内先进，被广泛应用于《碳排放权交易》会计准则的制定、高排放企业碳绩效评价、碳预算编制、碳成本核算与控制活动中。（夏文辉）

民盟南华大学总支获民盟衡阳市委多项表彰

日前，民盟衡阳市委在市统战大楼四楼会议室召开第十六届四次（扩大）会议，表彰了 2021 年度先进集体、先进个人，民盟南华大学总支所属多支部、多人次获得表彰。其中，民盟南华大学一支部、南华大学二支部、南华大学附一支部三个支部获评良好支部；夏仪萍、黄宠辉、王颖、陈志华四名盟员获评优秀盟员；民盟蒸湘区工委委员、南华二支部副主委叶坚获评组织工作先进个人；衡阳市政协委员马汉钦获评参政议政先进个人。此外，张朝晖、陈红芳二位盟员在海星行动一对一捐赠活动中因表现优秀获得表彰。（叶坚）

农工党南华大学总支获农工党衡阳市委多项表彰

近日，农工党衡阳市委召开 2021 年总结表彰大会，表彰 2021 年度先进集体及个人。其中，农工党南华大学总支、附属第二医院支部和附属南华医院支部获评 2021 年度先进集体，附属第一医院支部获评 2021 年度社会服务先进集体。我校农工党员贺卫国获评优秀党务工作者，杨波、王德明、陈小明、陆煜、杜九中、唐运莲、唐国富、张永红和吴文钦被评为优秀党员，欧阳新平被评为参政议政先进个人，李国娟和聂亚雄被评为社会服务先进个人。

（陈洪飞 胡密 张杨恺）

责任编辑：贺才琼
